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1.  Cuando los resultados de los estudios primarios se resumen, pero no se combinan con métodos 
matemáticos, estamos ante:  

A) Una revisión de casos. 

B) Una revisión sistemática. 

C) Un metaanálisis. 

D) Un estudio analítico. 
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2.  Señale la respuesta INCORRECTA sobre el trastorno de la personalidad narcisista: 

A) Explotación de las relaciones interpersonales. 

B) Preocupación por fantasías de éxito o de poder. 

C) Perfeccionismo que interfiere en la terminación de las tareas. 

D) Prevalencia entre el 1-6% de la población. 
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3.  Lucía es una paciente de 31 años con historia de trastorno obsesivo compulsivo (TOC) que está 
siendo tratada con terapia cognitivo conductual. Actualmente está embarazada de tres meses y la 
gravedad de sus obsesiones y compulsiones ha ido en aumento durante el embarazo. ¿Qué 
farmacoterapia sería la mejor opción?: 

A) Clonazepam. 

B) Clomipramina. 

C) Paroxetina. 

D) Sertralina. 
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4.  A un paciente de 68 años con diagnóstico temprano de enfermedad de Alzheimer se les prescribe 
un inhibidor de la colinesterasa para su función cognitiva. Este paciente es un fumador 
empedernido y se niega a dejar de fumar. ¿Cuál de estas medicaciones no sería adecuada dado su 
tabaquismo?: 

A) Donepezilo. 

B) Galantamina. 

C) Rivastigmina. 

D) No hay contraindicaciones en estas medicaciones por fumar.  
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5.  El diagnóstico más frecuentemente asociado a la vivencia de violencia de género es: 

A) Trastorno por estrés postraumático. 

B) Depresión. 

C) Abuso de alcohol. 

D) Ideación o intentos de suicidio. 
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6.  ¿Cuál de los siguientes rasgos es más frecuente en hombres con trastorno bipolar que en mujeres 
con el mismo trastorno?: 

A) Ciclación rápida. 

B) Abuso de alcohol. 

C) Trastorno de la conducta alimentaria. 

D) Trastornos de ansiedad. 
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7.  Con relación a las psicosis puerperales, señale cuál de los siguientes enunciados es correcto: 

A) Los síntomas suelen comenzar entre los cuatro y los seis meses tras el parto. 

B) Muy raramente coincide con complicaciones en el parto. 

C) Es más probable que ocurra si hay antecedentes de una psicosis puerperal previa. 

D) Se presenta en el 1% de los partos. 
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8.  Respecto al trastorno esquizofreniforme, señale la respuesta CORRECTA: 

A) Es probable que los pacientes presenten un declive progresivo de la función social y laboral. 

B) Presenta una fase prodrómica larga. 

C) Son frecuentes los síntomas negativos. 

D) Con frecuencia se observan síntomas Schneiderianos de primer orden. 
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9.  Respecto a la piromanía, señale la afirmación FALSA: 

A) La provocación de incendios es episódica y su frecuencia puede crecer o menguar. 

B) Suele darse con mucha más frecuencia en hombres que en mujeres. 

C) Es raro en los menores de edad. 

D) El pronóstico es peor en adultos porque suelen negar sus acciones, rechazar responsabilidades y 
carecer de introspección. 
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10.  Señale lo que NO es preciso suprimir de la dieta de pacientes con depresión tratados con IMAOs: 

A) Quesos curados. 

B) Huevos cocidos. 

C) Paté de hígado de cerdo. 

D) Salami y otros embutidos. 
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11.  Uno de los siguientes criterios sintomatológicos no fue considerado por Bleuler como “nuclear” 
de la esquizofrenia, señale cuál: 

A) Ambivalencia afectiva. 

B) Afecto inapropiado. 

C) Autismo. 

D) Alucinaciones. 
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12.  El mecanismo de defensa mediante el cual se rehúyen las emociones inaceptables mediante su 
canalización en conductas socialmente aceptables, se denomina: 

A) Racionalización. 

B) Idealización. 

C) Sublimación. 

D) Desplazamiento. 
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13.  ¿Cuál de las siguientes condiciones puede ser un factor de riesgo añadido para la aparición de un 
delirium en un paciente anciano ingresado para intervención quirúrgica de fractura de pelvis?: 

A) Infección del tracto urinario. 

B) Infección de herida quirúrgica. 

C) Deshidratación. 

D) Todas las anteriores. 
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14.  Entre las características que tiene un grupo de apoyo mutuo (GAM) se encuentran las siguientes 
EXCEPTO: 

A) Están basados en la horizontalidad de las relaciones y la igualdad. 

B) Son espacios de debate y de mejora de las relaciones sociales. 

C) El principal punto de unión de las personas es el compartir una experiencia en común y/o una 
misma necesidad. 

D) Ninguna persona está obligada ni a vincularse ni a asistir a las sesiones. 
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15.  Son características del síndrome de Asperger todas las siguientes EXCEPTO: 

A) Repertorio restringido, estereotipado y repetitivo de actividades, intereses y conductas. 

B) Dificultad para reconocer y responder a las expresiones y gestos de los demás. 

C) Retraso en el desarrollo del lenguaje receptivo o expresivo y deterioro cognitivo clínicamente 
significativo. 

D) Posibilidad de cierto retraso en la consecución de hitos motores y cierto grado de torpeza. 
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16.  Según el artículo 22 sobre el acceso a la formación especializada regulado en la Ley 44/2003, de 21 
de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias, la oferta de plazas de la convocatoria 
anual se fijará por: 

A) El Consejo Interterritorial de Salud. 

B) El Consejo Nacional de Especialidades de Ciencias. 

C) El Ministerio de Educación y Formación Profesional. 

D) La Comisión de Recursos Humanos del Sistema Nacional de Salud. 
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17.  Entre los factores de riesgo relacionados con el incremento de los efectos secundarios cognitivos 
de la terapia electroconvulsiva (TEC) atribuibles a la técnica, según el consenso nacional de la TEC 
(2018), NO se encuentra: 

A) Menor duración de la crisis convulsiva. 

B) Posición bilateral de los electrodos. 

C) Menor tiempo transcurrido entre sesiones. 

D) Carga total elevada. 
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18.  Según el Preámbulo de la Convención sobre Derechos Humanos de las personas con 
discapacidad, cualquier discriminación contra las personas con discapacidad constituye: 

A) Un delito que puede ser considerado odio. 

B) Una falta en el cumplimiento de la convención. 

C) Una falta leve. 

D) Una violación de los derechos humanos. 
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19.  Respecto al trastorno bipolar, es CIERTO que: 

A) Los episodios de manía son más frecuentes en mujeres. 

B) La prevalencia del trastorno bipolar I es igual en ambos sexos. 

C) El abuso de sustancias comórbido es más frecuente en mujeres. 

D) El inicio del trastorno bipolar tipo I es más tardío que el del trastorno de depresión mayor. 
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20.  Con respecto a la demencia frontotemporal, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 
Señálela: 

A) Es la primera causa de demencia degenerativa primaria en adultos no ancianos en población 
occidental. 

B) Su inicio ocurre típicamente entre los 45 y los 65 años, aunque se han descrito casos de inicio más 
temprano. 

C) Se encuentran antecedentes de familiares con demencia frontotemporal en un 70% de los 
afectados. 

D) La incidencia es significativamente mayor en hombres que en mujeres. 
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21.  El núcleo supraquiasmático o “marcapasos circadiano” se ve afectado por la actividad, la luz, y 
¿qué neurotransmisor?: 

A) Acetilcolina. 

B) Melatonina. 

C) Norepinefrina. 

D) Serotonina. 
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22.  Sobre la entrevista psiquiátrica, es incorrecto: 

A) Es el instrumento fundamental para el diagnóstico en psiquiatría. 

B) En el caso de que haya poca disposición de tiempo es preferible obviar los aspectos médicos y 
centrarse en los aspectos psicosociales. 

C) Comparte muchos elementos con la entrevista médica estándar. 

D) Al abordar al paciente delirante se debe evitar tanto la reafirmación como la confrontación precoz 
con el delirio. 
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23.  De los siguientes enunciados, indique cuál describe mejor la estereotipia motora: 

A) Movimientos oro-linguales involuntarios en paciente usuario durante años de neurolépticos. 

B) Incapacidad de estar sentado mucho tiempo por necesidad sentida de permanecer en movimiento. 

C) Repetición reiterada e innecesaria de un acto. 

D) Persistencia de una postura forzada, anti gravitatoria, sin que la persona trate de recuperar la 
postura original. 
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24.  Un varón de 28 años es diagnosticado de esquizofrenia. Tiene un índice de masa corporal de 30, 
triglicéridos en ayunas de 114 mg/dl. ¿Cuál de las siguientes opciones es menos probable que 
empeore su perfil metabólico?: 

A) Olanzapina. 

B) Quetiapina. 

C) Risperidona. 

D) Ziprasidona. 
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25.  ¿Qué frecuencia media mínima de atracones de comida se requiere para establecer un diagnóstico 
de trastorno por atracones en el DSM V?: 

A) Por lo menos una vez a la semana durante tres meses. 

B) Al menos dos veces por semana durante tres meses. 

C) Al menos una vez a la semana durante seis meses. 

D) Por lo menos dos veces a la semana durante seis meses. 
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26.  El porcentaje de personas diagnosticadas con un Trastorno Mental Grave de larga duración 
tratados en la red de salud mental de nuestra comunidad se sitúa entre: 

A) 22-24%. 

B) 47-49%. 

C) 59-61%. 

D) 5-8%. 
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27.  En uno de los siguientes procesos se ha podido reconocer un factor específico trasmisible como 
causante etiológico, señálelo:  

A) Enfermedad de Pick. 

B) Enfermedad de Alzheimer. 

C) Enfermedad de Creutzfeldt-Jakob. 

D) Parálisis supranuclear progresiva. 
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28.  La limitación intencionada de la autonomía de una persona por otra, cuando se apela 
exclusivamente al beneficio hacia la persona cuya autonomía resulta limitada, se denomina: 

A) Coacción. 

B) Imposición. 

C) Paternalismo. 

D) Persuasión. 
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29.  Con respecto a la discinesia tardía, indique la respuesta INCORRECTA: 

A) Se manifiesta en un 20-30% de los pacientes que siguen un tratamiento a largo plazo con un 
antagonista del receptor dopaminérgico convencional. 

B) Los pacientes con trastornos cognitivos o del estado de ánimo concurrente presentan una 
vulnerabilidad menor. 

C) El riesgo es mayor en ancianos. 

D) Se ha demostrado la eficacia de clozapina para reducir las discinesia tardía o la distonía tardía 
intensas. 
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30.  En relación con el consumo de cannabis durante el embarazo, ¿cuál de las siguientes afirmaciones 
es falsa?: 

A) El tetrahidrocannabinol (THC) atraviesa la barrera placentaria. 

B) Los nacidos de madres consumidoras de cannabis durante el embarazo pueden tener bajo peso al 
nacer. 

C) El THC no pasa a leche materna. 

D) Durante la infancia, los bebés nacidos de madres consumidoras de cannabis durante el embarazo 
pueden tener alteradas las funciones cognitivas. 
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31.  Entre las intervenciones claves eficaces basadas en la evidencia para la prevención del suicidio 
según el documento de la OMS “LIVE LIFE” NO sería:  

A) Desarrollar aptitudes para la vida de los jóvenes. 

B) Financiación a los proyectos. 

C) Limitar el acceso a los medios del suicidio. 

D) Detectar a tiempo a todas las personas afectadas. 
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32.  Los trastornos de personalidad en la DSM-5 se agrupan en: 

A) Dos grupos. 

B) Tres grupos. 

C) Cuatro grupos. 

D) Cinco grupos. 
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33.  El fenómeno de despersonalización se observa en una de las siguientes patologías con más 
frecuencia que en el resto de las patologías que se enumeran a continuación, señálela:  

A) Trastornos obsesivos. 

B) Esquizofrenia. 

C) Episodio maniaco. 

D) Crisis de pánico. 
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34.  ¿Cuál de los siguientes se considera “rasgos o patrones de personalidad prominentes” en la CIE 
11?: 

A) Desapego en los trastornos o dificultades de la personalidad. 

B) Afectividad negativa en los trastornos o dificultades de la personalidad. 

C) Comportamiento disocial en los trastornos o dificultades de la personalidad. 

D) Todos los anteriores. 
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35.  El Marco de Poder Amenaza y Significado (The Power Threat Meaning framework) de la División de 
Psicología Clínica (DCP) de la Sociedad Británica de Psicología es: 

A) Un abordaje específico de la psicosis de inicio a nivel psicosocial. 

B) Un sistema conceptual que incorpora factores sociales, psicológicos y biológicos como alternativa al 
diagnóstico psiquiátrico funcional. 

C) Una guía de reformulación diagnóstica frente a lo establecido.  

D) Una crítica a la corriente antipsiquiátrica. 
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36.  El síndrome amotivacional fue descrito, inicialmente, en los consumidores de una de las drogas 
que se enumeran a continuación, señálela: 

A) Heroína. 

B) Cocaína. 

C) Cannabis. 

D) Anfetaminas. 
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37.  ¿Cuál de los siguientes síntomas es menos probable que se presente en una intoxicación aguda 
por nicotina? Señálelo: 

A) Taquicardia. 

B) Alucinaciones visuales. 

C) Labilidad de estado de ánimo. 

D) Insomnio. 
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38.  ¿Cuál de las siguientes alteraciones cognoscitivas o perceptivas están asociadas al trastorno de la 
personalidad límite?: 

A) Ideas de referencia. 

B) Ideas paranoides transitorias relacionadas con el estrés. 

C) Pensamientos y discursos extraños. 

D) Experiencias perceptivas inhabituales, incluidas ilusiones corporales. 
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39.  Respecto a la violencia de género, no es cierto que: 

A) La violencia es una causa significativa de morbilidad y mortalidad para la mujer. 

B) En caso de que la mujer considerada caso de violencia de género no se asocie a psicopatología 
susceptible de tratamiento en salud mental, se considerará su derivación a recursos externos. 

C) Aunque no hay evidencia de que pasar al menos una noche en un recurso de acogida que ofrezca 
defensa legal y consejo, disminuya la tasa de reabuso y mejore la calidad de vida, puede ser una 
alternativa en determinadas situaciones de riesgo extremo. 

D) Las mujeres que sufren violencia machista tienen un mayor riesgo de abuso de sustancias, 
trastornos mentales, trastornos físicos crónicos y problemas de salud sexual. 
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40.  Todas las siguientes son estrategias de prevención del suicidio a nivel poblacional (universal), 
EXCEPTO: 

A) Facilitar el acceso a la atención de salud. 

B) Limitar el acceso a los medios utilizables para suicidarse. 

C) Promover una información responsable por parte de los medios de comunicación. 

D) Atención a los familiares de personas que se han suicidado. 
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41.  La fatiga que no cesa con la suspensión del trabajo intelectual y tampoco con el reposo nocturno 
se conoce clásicamente como: 

A) Fatiga crónica o surmenage. 

B) Astenia. 

C) Síndrome de burnout. 

D) Holoastenia. 
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42.  ¿Cuál de los siguientes fenómenos se considera paramnesia?: 

A) Falsificaciones retrospectivas. 

B) Fabulaciones. 

C) Fenómeno de “déjà vu”. 

D) Todas las anteriores se consideran paramnesias. 
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43.  Paciente varón de 45 años con abuso de alcohol activo que ingresa para una intervención 
programada de tumor mandibular. Al cuarto día del postoperatorio y tras presentar dos noches de 
insomnio casi global, comienza a mostrarse nervioso, agitado, refiere estar viendo insectos en las 
sábanas y suelo, no sabe precisar dónde se encuentra y está objetivamente sudoroso. Respecto al 
cuadro que este paciente sugiere, indique de las siguientes cuál es una afirmación incorrecta: 

A) Son de especial importancia en su tratamiento las medidas de soporte, el control hidroelectrolítico, 
el control de la diuresis y la prevención de complicaciones.  

B) Las alucinaciones visuales suelen ser muy vívidas y generar una importante repercusión afectiva 
siendo imprescindibles para el diagnóstico.  

C) Puede presentar también delirios de tipo ocupacional.  

D) Sin tratamiento adecuado es un cuadro con una tasa de mortalidad del 50%.  
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44.  ¿Cuál de estas patologías constituye una contraindicación absoluta para la realización de la 
terapia electroconvulsiva (TEC)?: 

A) Paciente cardiópata y con edad superior a 85 años. 

B) Infarto agudo de miocardio hace 70 días. 

C) HTA maligna. 

D) No hay contraindicaciones absolutas. 
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45.  ¿Cuál de las siguientes características es necesaria para establecer un diagnóstico de trastorno de 
insomnio?: 

A) Dificultad para espabilarse tras el despertar. 

B) Dificultad con el inicio o mantenimiento del sueño, o despertar de madrugada con incapacidad para 
volver a dormir. 

C) Ausencia de un trastorno mental coexistente. 

D) Persistencia de dificultades para dormir a pesar del uso de agentes sedantes-hipnóticos. 
 

3
6

3
 

46.  Según la CIE 10, dentro de los trastornos de las emociones de comienzo específico en la infancia 
NO está incluido: 

A) Trastorno de hipersensibilidad social de la infancia. 

B) Rivalidad entre hermanos. 

C) Mutismo selectivo. 

D) Trastorno de ansiedad de separación en la infancia. 
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47.  El LSD (dietilamida del ácido lisérgico) es una sustancia alucinógena que provoca alteraciones en 
la sensopercepción, cambios psicológicos, conductuales y efectos somáticos. Dentro de las 
complicaciones somáticas que pueden presentarse tras su consumo, indique cuál de las 
siguientes afirmaciones es falsa:  

A) Se ha descrito la presencia de hipertermia y rabdomiólisis. 

B) No se han descrito malformaciones congénitas en los nacidos de madres consumidoras durante la 
gestación. 

C) Se han descrito déficits cerebrales residuales por vasoespasmo. 

D) Se han descrito estados de coma, aunque no se ha demostrado mortalidad directamente 
relacionada con el consumo. 
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48.  Cuando una madre informa, a sabiendas y con engaños, de signos y síntomas de la enfermedad de 
su niño en edad escolar que obligan a hospitalizarlo y someterlo a numerosas pruebas y 
procedimientos, ¿qué diagnóstico psiquiátrico se registraría para el niño según el DSM V?: 

A) Síndrome de Munchausen por poderes. 

B) Ausencia de diagnóstico. 

C) Trastorno facticio por poderes. 

D) Síndrome de Munchausen aplicado a otro. 
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49.  Es característico de los terrores nocturnos: 

A) Suceden en la fase REM. 

B) Se presentan con mayor frecuencia en la adolescencia. 

C) Hay amnesia posterior total o parcial. 

D) Son más frecuentes que las pesadillas. 
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50.  ¿Cuál es la anomalía cerebral estructural más frecuentemente observada en las pruebas de imagen 
realizadas a pacientes con esquizofrenia? Marque la opción correcta:  

A) Ensanchamiento de los surcos cerebrales. 

B) Atrofia cerebral generalizada. 

C) Dilatación ventricular. 

D) Engrosamiento meníngeo. 
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51.  NO es característico del síndrome del cromosoma frágil X: 

A) Retraso del habla y el lenguaje. 

B) Disminución de CI. 

C) Extroversión y aumento de la interacción social. 

D) Hiperactividad. 
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52.  El conjunto sindrómico caracterizado por síntomas parkinsonianos, alucinaciones visuales, 
delirios y reacciones adversas a los antipsicóticos es típica de una de las demencias que se citan a 
continuación, señálela: 

A) Demencia por cuerpos de Lewy. 

B) Demencia vascular. 

C) Demencia frontotemporal. 

D) Pseudodemencia depresiva. 
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53.  Uno de los siguientes NO es un criterio diagnóstico del delirium, según la CIE-10: 

A) Presenta deterioro de la conciencia y de la atención. 

B) Deterioro de la memoria global pero con orientación en el tiempo. 

C) Se asocia con insomnio, miedos, irritabilidad.  

D) Es transitorio y de intensidad fluctuante. 
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54.  Respecto al trastorno de la personalidad esquizotípico, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Se presenta en un 3% de la población. 

B) Los individuos no presentan alteraciones del pensamiento y la comunicación. 

C) Hay un patrón de deficiencias sociales e interpersonales con poca capacidad para las relaciones 
estrechas. 

D) Se presentan distorsiones cognitivas o preceptivas y comportamiento excéntrico. 
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55.  ¿Cuál de los siguientes no pertenece al grupo A de los trastornos de personalidad en la DSM-5?: 

A) Trastorno de la personalidad paranoide. 

B) Trastorno de la personalidad esquizoide. 

C) Trastorno de la personalidad esquizotípica. 

D) Trastorno de la personalidad dependiente. 
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56.  Señale la afirmación incorrecta referente a las reacciones fisiológicas que el estrés genera en el 
organismo sano, de entre las que se citan a continuación: 

A) Los factores estresantes activan los sistemas noradrenérgicos centrales. 

B) Los factores estresantes disminuyen la neurotransmisión dopaminérgica en vías meso frontales.  

C) El hipotálamo secreta factor liberador de corticotropina (CRF) generando liberación de hormona 
adrenocorticótropa (ACTH). 

D) La activación del eje hipotálamo - hipofisario - suprarrenal (HHS) puede generar una respuesta tanto 
de inhibición como de activación del sistema inmunitario.  
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57.  ¿En cuál de las siguientes situaciones no plantearía inicialmente la evaluación de la capacidad 
mental de una persona?: 

A) Ante una persona con manifiesta desorientación y delirios. 

B) Cuando hay antecedentes de deterioro cognitivo en la historia personal del paciente. 

C) Ante el rechazo de un tratamiento indicado cuando el paciente no argumenta las razones de forma 
lógica. 

D) Tras un episodio de embriaguez. 
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58.  Señale la respuesta INCORRECTA respecto al trastorno de ansiedad fóbica: 

A) La edad de inicio más frecuente es la adolescencia. 

B) Suele haber comorbilidad con otros trastornos de ansiedad o trastornos del estado de ánimo. 

C) Algunos investigadores han postulado que la actividad dopaminérgica se relaciona con la patogenia 
del trastorno. 

D) La probabilidad de antecedentes familiares de fobia social en los pacientes con este trastorno es la 
misma que en individuos sin trastornos mentales. 
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59.  La hiperventilación con oxígeno antes de la aplicación del estímulo eléctrico de la terapia 
electroconvulsiva: 

A) Incrementa el umbral convulsivo. 

B) Acorta la duración de la crisis. 

C) Prolonga la duración de la crisis. 

D) Necesidad de cargas menores y prolonga la duración de la crisis. 
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60.  ¿Cuál de los siguientes tiene mayor nivel de calidad de evidencia científica?: 

A) Serie de casos. 

B) Comité de expertos. 

C) Metaanálisis de ensayos clínicos aleatorios. 

D) Estudios de cohortes. 
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61.  ¿Cuál de las siguientes manifestaciones es característica del trastorno de la personalidad 
narcisista?: 

A) Un patrón de inhibición social, sentimientos de incompetencia e hipersensibilidad a la evaluación 
negativa. 

B) Un patrón de malestar agudo en las relaciones cercanas, distorsiones cognitivas o preceptivas y 
comportamiento excéntrico. 

C) Un patrón de grandiosidad, necesidad de admiración y falta de empatía. 

D) Un patrón de inestabilidad en las relaciones interpersonales, en la autoimagen y en las emociones y 
una notable impulsividad. 
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62.  La Región de Murcia lidera actualmente la coordinación nacional de dos buenas prácticas 
europeas sobre trastorno mental grave y prevención del suicidio en el marco de la denominada 
acción conjunta (JA): 

A) CHRODIS. 

B) JADECARE. 

C) ImpleMENTAL. 

D) ACTIVAmente. 
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63.  ¿Qué documento de orden internacional inspira de forma prioritaria la regularización de las leyes 
que dieron lugar al Texto Refundido de la Ley General de Derechos de las Personas con 
Discapacidad y de su inclusión social?: 

A) El Marco Asistencial de Naciones Unidas para el Desarrollo. 

B) La Declaración Universal de Derechos Humanos. 

C) La Estrategia Europea sobre discapacidad 2010-2020. 

D) La Convención Internacional sobre los derechos de las personas con discapacidad. 
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64.  De entre los síntomas que se nombran a continuación, ¿cuál es el más frecuente en la abstinencia 
a cafeína? Señálelo: 

A) Cefalea. 

B) Náuseas. 

C) Piloerección. 

D) Agitación. 
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65.  En los pacientes con esclerosis múltiple, señale, de entre los siguientes cuadros, cuál es el que se 
presenta de forma concomitante con más frecuencia: 

A) Depresión. 

B) Manía. 

C) Trastorno de pánico. 

D) Psicosis. 
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66.  Respecto al trastorno ciclotímico, señale la opción CORRECTA: 

A) Puede presentar episodios de trastorno depresivo mayor. 

B) La relación mujeres varones es de 3:2. 

C) Una prueba de estimulantes ayuda a los pacientes con trastorno ciclotímico. 

D) No suele coexistir con el trastorno límite de la personalidad. 
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67.  Según el artículo 1 del Real Decreto 137/1984, de 11 de enero, sobre estructuras básicas de salud, 
el marco territorial de la atención primaria de salud es: 

A) El Área de Salud. 

B) El Centro de Salud. 

C) La Zona de Salud. 

D) La Zona Primaria de Salud. 
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68.  ¿Cuál de los siguientes fármacos puede disminuir la ansiedad pero NO tiene actividad sedativa, 
hipnótica, anticonvulsiva o relajante musculoesquelética?: 

A) Diazepam. 

B) Buspirona. 

C) Mirtazapina. 

D) Haloperidol. 
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69.  ¿Cuál de los siguientes no se considera un estudio descriptivo?: 

A) Estudios ecológicos. 

B) Serie de casos. 

C) Estudios de prevalencia. 

D) Estudios de casos y controles. 
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70.  La metadona es un fármaco muy frecuentemente utilizado en el tratamiento de la dependencia a 
opiáceos, señale la afirmación incorrecta entre los enunciados siguientes: 

A) La vida media promedio de la metadona es cercana a 24h. 

B) La metadona está indicada en el tratamiento de deshabituación de heroinómanas gestantes.  

C) La interrupción brusca del tratamiento con metadona desencadena síntomas de abstinencia a partir 
de las 12h desde la última administración. 

D) No se han notificado efectos teratogénicos de la metadona. 
 

2
1

6
 

71.  ¿Qué tipo de amnesia se presenta más a menudo en la amnesia disociativa?: 

A) Amnesia continua. 

B) Amnesia permanente irreversible. 

C) Amnesia localizada o selectiva para eventos específicos. 

D) Amnesia generalizada similar a la observada en la toxicidad neurológica. 
 

3
5

1
 

72.  Señale de entre las afirmaciones siguientes cuál de ellas es incorrecta respecto al Clometiazol:  

A) Está contraindicado en mujeres gestantes.  

B) No presenta actividad anticonvulsivante. 

C) Presenta riesgo de abuso y dependencia. 

D) No tiene metabolización hepática. 
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73.  ¿Qué estructura cerebral, de las que se nombran a continuación, no participa del circuito de 
recompensa implicado en el abuso de sustancias?: 

A) Amígdala. 

B) Hipocampo. 

C) Córtex prefrontal. 

D) Córtex occipital. 
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74.  Los efectos secundarios más frecuentes de los estimulantes son: 

A) Tics, cefalea y diarrea. 

B) Pérdida de apetito durante el día, insomnio de conciliación. 

C) Elevación de la presión arterial y taquicardia. 

D) Pérdida de apetito, pérdida de peso y enlentecimiento del crecimiento en talla. 
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75.  La asociación entre determinadas edades o etapas de la vida del niño y la aparición o mayor 
relevancia que toman determinados síntomas o síndromes de orden psíquico, se denomina: 

A) Psicobiografía. 

B) Calendario evolutivo. 

C) Trastorno del desarrollo. 

D) Desarrollo natural. 
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76.  Un patrón en un niño de 6 años con arrebatos en el comportamiento, que reflejan una falta de 
control de impulsos de la agresividad, manifestada en agresión verbal o física contra la propiedad, 
los animales u otros individuos en promedio de 2 veces por semana sin provocar daños ni 
destrucción, de magnitud suficiente, sin ser premeditados y sin una enfermedad orgánica que 
explique mejor el cuadro. Según el DSM 5 podríamos estar ante: 

A) Trastorno negativista desafiante. 

B) Trastorno de la conducta de inicio infantil. 

C) Trastorno explosivo intermitente. 

D) Trastorno de la personalidad antisocial. 
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77.  Según el Protocolo de Coordinación Sociosanitaria en la atención a personas con trastorno mental 
grave y/o drogodependencia (TMG-D) de la CARM, señale la opción falsa: 

A) El TMG-D requiere un modelo de abordaje integral, incluyendo al paciente en la propuesta de 
objetivos del plan de actuación coordinada. 

B) El espacio natural y operativo de la coordinación sociosanitaria es el ámbito comunitario y local. 

C) Resuelve los procesos de modificación de la capacidad jurídica e institucionalización de las 
personas con TMG-D. 

D) Se lleva a la práctica a través de comisiones de trabajo reunidas con regularidad, en las que se 
pactan objetivos comunes y se tratan problemas concretos. 
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78.  Indique, de entre los siguientes enunciados, cuál se corresponde mejor con la definición de 
alexitimia: 

A) Es un estado de ánimo exaltado y jovial. 

B) Es un estado de ánimo en el que la persona se muestra fácilmente irritada o enfadada. 

C) Es un estado en el que la persona no experimenta placer ni satisfacción con actividades que 
previamente sí se lo producían. 

D) Es la incapacidad para reconocer y expresar los propios sentimientos y estado de ánimo. 
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79.  Sobre el efecto Papageno en la prevención del suicido NO es correcto que:  

A) Este nombre proviene del personaje homónimo del cuento popular “La flauta mágica” de Mozart. 

B) Es necesario evitar el tratamiento sensacionalista de la noticia de un suicidio. 

C) Corresponde al efecto preventivo que puede tener sobre la conducta suicida una comunicación de 
los medios responsable. 

D) Publicar notas suicidas puede ayudar a sensibilizar a la población.  
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80.  ¿Cuál de las siguientes escuelas de psicoterapia se centra en los determinantes actuales de la 
conducta y los fenómenos contrastables y observables de ésta?:  

A) Sistémica. 

B) Psicodinámica. 

C) Humanista. 

D) Cognitiva-conductual. 
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81.  El consumo crónico de alcohol puede producir una de las patologías que se nombran a 
continuación, señálela: 

A) Artrosis. 

B) Estreñimiento. 

C) Atrofia testicular. 

D) Aumento de la agregación plaquetaria. 
 

2
5

5
 

82.  Con respecto a la esketamina intranasal NO es cierto que: 

A) Debe combinarse con un inhibidor selectivo de la recaptación de serotonina (ISRS) o inhibidor de la 
recaptación de serotonina y noradrenalina (IRSN). 

B) Es un antagonista no selectivo y no competitivo del receptor de N-metil-daspartato (NMDA). 

C) La dosis recomendada en adultos < 65 años en la fase de inducción (semanas 1-4) es de una dosis 
inicial (día 1) de 56 mg y posteriormente 56 mg u 84 mg dos veces por semana. 

D) Se debe administrar con precaución en pacientes con antecedentes de hemorragia intracerebral. 
 

4
3

6
 

83.  En la intoxicación idiosincrásica por alcohol, ¿cuál de las afirmaciones que siguen es falsa? 
Señálela: 

A) Se caracteriza por la presencia de comportamiento agresivo e impulsivo. 

B) Existe un claro recuerdo del episodio una vez finalizado. 

C) La edad es un factor predisponente. 

D) Suele acabar con un sueño prolongado.  
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84.  Una limitación de los CATs es: 

A) Son extensos y laboriosos. 

B) No aportan utilidad para su uso rutinario. 

C) Tienen un escaso valor formativo. 

D) Tienen una vida corta, quedando fácilmente obsoletos si no se realiza una revisión periódica de la 
literatura. 
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85.  Todos los siguientes son hallazgos descritos en pacientes con trastorno del espectro autista 
excepto uno, señálelo: 

A) Retraso en la maduración de los lóbulos frontales. 

B) Activación amigdalar reducida durante el procesamiento de emociones faciales. 

C) Aumento de los ventrículos laterales. 

D) Atrofia cerebral generalizada. 
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86.  Señale la respuesta INCORRECTA respecto a la disforia de género: 

A) Los niños suelen desarrollar un sentido de identidad de género hacia los 3 años. 

B) Los menores con disforia de género muestran mayores índices de trastornos depresivos, de 
ansiedad y descontrol de los impulsos. 

C) Los menores diagnosticados de disforia de género no muestran necesariamente una identidad 
transgénero en la edad adulta. 

D) El diagnóstico de disforia de género incluye a los individuos transgénero o disconformes con su 
género cuando no están clínicamente afectados. 
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87.  Son síntomas del trastorno por déficit de atención con hiperactividad según el DSM 5 los 
siguientes excepto: 

A) Tiene dificultad para organizar tareas y actividades. 

B) Repetición de sonidos y sílabas. 

C) Juguetea o golpea las manos o los pies o se retuerce en el asiento. 

D) Actúa como si le “impulsara un motor”. 
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88.  El conjunto de expectativas, creencias y respuestas emocionales que el paciente aporta en la 
relación médico-paciente, se denomina: 

A) Transferencia. 

B) Contratransferencia. 

C) Racionalización. 

D) Contraevaluación. 
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89.  Son factores de riesgo asociados al trastorno de ideas delirantes todos EXCEPTO: 

A) Edad temprana. 

B) Alteración o privación sensorial. 

C) Antecedentes familiares. 

D) Sensibilidad interpersonal pronunciada. 
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90.  Entre los elementos integrantes del consentimiento informado se han descrito todos los 
siguientes, excepto: 

A) Voluntariedad. 

B) Información suficiente en calidad y cantidad. 

C) Competencia para que haya validez. 

D) Participación de la familia y allegados en el proceso de decisión. 
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91.  Sobre el síndrome de Rett, señale la afirmación CORRECTA: 

A) En la mayoría de los casos su recuperación es amplia. 

B) El desarrollo psicomotor temprano es aparentemente normal hasta los 6 meses. 

C) Presenta retraso mental leve. 

D) El perímetro cefálico permanece normal. 
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92.  Conforme al artículo 22 de la Ley 3/2009, de 11 de mayo, de los Derechos y Deberes de los 
Usuarios del Sistema Sanitario de la Región de Murcia, los usuarios y pacientes de los servicios 
sanitarios de la Región de Murcia, ¿tienen derecho a estar acompañados?: 

A) En todo caso. 

B) Solo los pacientes. 

C) Por, al menos, un familiar o persona de su confianza, excepto en los casos en que esta presencia, 
según criterios médicos, sea desaconsejable o incompatible con la prestación sanitaria. 

D) Si la normativa interna del centro lo permite. 
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93.  El papel de los profesionales en el servicio de salud mental orientado en el modelo de 
recuperación tendría que tener en cuenta lo siguiente, excepto: 

A) Las personas no se recuperan solas. El proceso de recuperación está relacionado con los procesos 
de inclusión social en el medio comunitario. 

B) El lenguaje usado por los profesionales puede reforzar una sensación de esperanza o invitar al 
pesimismo y a la cronicidad. 

C) Requiere un cambio en la relación entre profesionales y pacientes que se aleje del formato 
Experto/Paciente. 

D) Primero se recupera la persona y a continuación se marcan objetivos de inclusión social que 
incluyen vivienda, el empleo, la educación y la participación plena en la sociedad y en actividades 
de ocio. 
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94.  ¿En qué aspecto del trastorno de ansiedad generalizada difieren más comúnmente varones y 
mujeres?: 

A) Curso. 

B) Sintomatología. 

C) Patrones de comorbilidad. 

D) Edad de inicio. 
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95.  La afasia adquirida con epilepsia es llamada también: 

A) Síndrome de Rett. 

B) Síndrome de Landau-Kleffner. 

C) Síndrome de Lesch-Nyhan. 

D) Síndrome de Heller. 
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96.  Referente a los equipos de tratamiento asertivo comunitario en nuestra región, señale la opción 
correcta: 

A) Son equipos interdisciplinares que atienden a personas con diagnóstico de trastorno mental grave 
en programa de adultos, infanto-juvenil y drogodependencias, con dificultades para mantener la 
vinculación con los centros de salud mental. 

B) Desarrollan una atención al paciente en su entorno, basada en un tratamiento farmacológico y 
seguimiento intensivo domiciliario, en coordinación con los recursos socio-sanitarios de su 
comunidad. 

C) Tienen capacidad de intervenir aunque el paciente no otorgue su consentimiento. 

D) Los equipos están constituidos por: psiquiatras, psicólogos clínicos, enfermería especialista en 
salud mental y trabajadores sociales. 
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97.  ¿Cuál de las siguientes NO es una posible etiología médica de los síndromes delirantes?: 

A) Enfermedad de Alzheimer. 

B) Anfetaminas. 

C) Hipocalcelmia. 

D) Tumores cerebrales. 
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98.  Cuando observamos en un paciente que la atención se dirige de forma anómala hacia otro foco 
diferente del que produce estímulo principal o bien hay un desfase temporal entre el estímulo 
percibido y el momento en que se presta atención, hablamos de: 

A) Paraprosexia. 

B) Distraibilidad. 

C) Hipoprosexia. 

D) Hiperprosexia. 
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99.  Entre las acciones del programa Euroempleo de salud mental de la Región de Murcia se 
encuentran las siguientes excepto: 

A) Formación de grupos de apoyo mutuo para apoyo y supervisión a la empleabilidad. 

B) Acciones de sensibilización a empresas, agentes sociales, entidades locales y entidades sin ánimo 
de lucro. 

C) Ayuda a empresas, entidades sin ánimo de lucro y corporaciones locales. 

D) Apoyo a proyectos empresariales/iniciativas de generación de empleo. 
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100.  Respecto a la exploración de la conciencia, señale cuál de las siguientes no es un requisito: 

A) Un nivel (despierto o consciente). 

B) Conocimiento de nosotros mismos (del yo personal). 

C) Establecer una relación entre pasado, presente y futuro (orientación en tiempo). 

D) Preservar la capacidad de introspección. 
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101.  Paciente de 57 años que acude acompañado por su pareja, por presentar dificultad para empezar a 
caminar, con inestabilidad en la marcha, dificultades para prestar atención e incontinencia urinaria. 
Respecto a la patología que este cuadro sugiere, señale la afirmación falsa de entre los 
enunciados que siguen:  

A) Son posibles causas del cuadro tumores del sistema nervioso central, meningitis y traumatismos 
craneoencefálicos. 

B) Puede ocurrir también incontinencia fecal. 

C) Las alteraciones psicopatológicas presentes en este cuadro pueden incluir amnesia, dificultad para 
prestar atención, apatía o estado de ánimo indiferente. 

D) Su tratamiento de elección son los inhibidores de la acetilcolinesterasa. 
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102.  ¿Cuál de los siguientes tipos de fobia específica tiene más probabilidad de estar asociado a un 
síndrome vaso-vagal?: 

A) Entorno natural. 

B) Tipo sangre-inyecciones-heridas. 

C) Situacional. 

D) Animal. 
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103.  Entre los signos y síntomas del síndrome de abstinencia a benzodiacepinas NO se encuentra: 

A) Delirium. 

B) Despersonalización. 

C) Hipoacusia. 

D) Hiperestesia. 
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104.  En relación al síndrome de Wernicke-Korsakoff, señale la opción falsa: 

A) La encefalopatía de Wernicke puede ser reversible con el tratamiento adecuado. 

B) Su presentación está relacionada con el déficit de Tiamina (vitamina B1). 

C) En la encefalopatía de Wernicke se producen alteraciones de la motilidad ocular. 

D) Es típica la afectación de la corteza prefrontal dorsolateral. 
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105.  Entre los factores protectores que disminuyen la probabilidad de un comportamiento autolítico, 
están todos los siguientes excepto: 

A) Presentar flexibilidad cognitiva. 

B) Tener hijos, más concretamente en hombres. 

C) Apertura a nuevas experiencias. 

D) Habilidad para las relaciones sociales e interpersonales. 
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106.  En los pacientes con enfermedad de Parkinson, señale, de entre los siguientes cuadros, cuál es el 
que se presenta de forma concomitante con más frecuencia:  

A) Depresión. 

B) Trastorno de ansiedad generalizada. 

C) Trastorno obsesivo compulsivo. 

D) Demencia. 
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107.  Una mujer de 30 años con esquizofrenia ha estado tomando una dosis terapéutica de olanzapina 
(20 mg/día) durante 6 meses. No ha mostrado respuesta, pero tampoco efectos secundarios. La 
actuación ideal en este punto sería:  

A) Obtener un nivel de plasma de olanzapina. 

B) Aumentar la dosis de olanzapina. 

C) Cambiar a un antipsicótico distinto. 

D) Bajar la dosis de olanzapina y añadir otro de otra familia. 
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108.  La escala de Plutchik se utiliza para medir:  

A) Impulsividad-suicidio. 

B) Ansiedad-depresión. 

C) Deterioro cognitivo. 

D) Razones para vivir. 
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109.  Indique, de entre las siguientes estructuras cerebrales, cuál es la que contiene la mayor parte de 
las neuronas serotoninérgicas: 

A) Núcleos del rafe. 

B) Sustancia negra y área tegmental ventral. 

C) Locus ceruleus. 

D) Núcleo tuberomamilar. 
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110.  Con respecto a la evolución y pronóstico de la esquizofrenia, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Los síntomas positivos tienden a disminuir en gravedad con el tiempo. 

B) Cada recaída en la psicosis provoca un deterioro posterior consecuente del grado de actividad 
basal. 

C) El inicio tardío es un signo de buen pronóstico. 

D) Los antecedentes familiares de trastorno del estado de ánimo son un signo de mal pronóstico. 
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111.  ¿En cuál de las patologías que se nombran a continuación es más frecuente encontrar polidipsia 
psicógena? Señálela: 

A) Esquizofrenia. 

B) Trastorno de personalidad. 

C) Trastorno hipocondriaco. 

D) Demencia. 
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112.  Según el artículo 56 de la Ley 14/86, de 25 de abril, General de Sanidad, ¿quién delimita el marco 
territorial que abarca cada zona de salud?: 

A) El Estado.  

B) Las Entidades Locales. 

C) La Comunidad Autónoma. 

D) El Ministerio de Sanidad. 
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113.  La atribución de estereotipos negativos y discriminación a miembros de la familia o al personal de 
salud mental, se denomina: 

A) Estigma por asociación, de cortesía o por afiliación. 

B) Estigma público. 

C) Autoestigma. 

D) Discriminación estructural. 
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114.  ¿Cuál de los siguientes NO es un factor predisponente de vulnerabilidad al trastorno por estrés 
postraumático (TEPT)?: 

A) Sexo masculino. 

B) Cambios vitales recientes estresantes. 

C) Presencia de trauma infantil. 

D) Reciente ingestión excesiva de alcohol. 
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115.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la encopresis es verdadera?: 

A) Las infecciones de las vías urinarias pueden ser comórbidas con encopresis, y son más comunes 
en las niñas. 

B) Cuando el trastorno oposicionista desafiante o trastorno de la conducta está presente, no se puede 
diagnosticar encopresis. 

C) Se estima que las tasas de prevalencia de encopresis a los 5 años son de un 5%. 

D) Cuando el estreñimiento está presente, no se puede diagnosticar de encopresis. 
 

4
2

2
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116.  Sobre la capacidad jurídica, actualmente en nuestro país, señale la afirmación incorrecta: 

A) Todas las personas tienen capacidad jurídica. 

B) El Estado debe proporcionar los apoyos necesarios para el ejercicio de la capacidad jurídica de una 
persona con discapacidad. 

C) Un niño de dos años no tiene capacidad jurídica. 

D) La Ley 8/2021 de 2 de junio supuso la reforma de la Legislación Civil y Procesal para el apoyo a las 
personas con discapacidad en el ejercicio de la capacidad jurídica. 
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117.  ¿Cuál de los siguientes NO representa un síntoma negativo de esquizofrenia?: 

A) Tristeza por la pérdida de la funcionalidad. 

B) Procesos de pensamiento empobrecido. 

C) Aplanamiento afectivo. 

D) Desinterés social. 
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118.  De las siguientes intervenciones en la lucha contra el estigma en salud mental, ¿cuál ha 
demostrado ser más eficaz para reducir el estigma?: 

A) Protesta. 

B) Formación de tutores. 

C) Contacto social. 

D) Psicoeducación. 
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119.  ¿En cuál de los siguientes trastornos de personalidad esperaría usted encontrar ausencia de 
remordimientos y fracaso para planificar con antelación el futuro?: 

A) Trastorno paranoide de la personalidad. 

B) Trastorno antisocial de la personalidad. 

C) Trastorno límite de la personalidad. 

D) Trastorno anancástico de la personalidad. 
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120.  Referente a la polisomnografía, señale la afirmación incorrecta: 

A) Puede registrar varias variables durante el sueño, como electroencefalograma, electromiograma, 
electrooculograma o ritmo respiratorio. 

B) Se utiliza en el diagnóstico de cuadros de narcolepsia, apneas del sueño, síndrome de piernas 
inquietas o en insomnio refractario al tratamiento. 

C) Durante la fase NREM del sueño son típicos los movimientos oculares rápidos, la hipotonía, el 
aumento de la presión arterial, la erección y la poiquilotermia. 

D) El estadio NREM II se corresponde con el sueño ligero en el que son típicos los complejos K y los 
husos de sueño. 
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121.  ¿Cuál de los siguientes síntomas de los ataques de pánico es considerado como específico de la 
cultura?: 

A) Desrealización. 

B) Dolores de cabeza. 

C) Miedo a volverse loco. 

D) Sensación de calor. 
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122.  Señale la respuesta CORRECTA sobre la incidencia del trastorno esquizoafectivo: 

A) La incidencia es igual en mujeres que en hombres. 

B) La incidencia es mayor en hombres. 

C) La incidencia es mayor en mujeres. 

D) La tasa de incidencia varía en función de la estación de nacimiento. 
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123.  En los países occidentales, ¿cuál es la demencia más comúnmente diagnosticada? Señálela: 

A) Enfermedad de Alzheimer. 

B) Demencia multiinfarto. 

C) Demencia secundaria a etilismo crónico. 

D) Neurosífilis. 
 

2
5

0
 

124.  Un patrón duradero de comportamiento que se expresa a lo largo del tiempo y en distintas 
situaciones, se denomina: 

A) Rasgo de personalidad. 

B) Trastorno de personalidad. 

C) Prototipo de personalidad. 

D) Temperamento. 
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125.  En terapia sistémica, la circularidad hace referencia a: 

A) Vuelta a la regresión infantil.  

B) El eterno retorno de lo reprimido. 

C) Las causas de la conducta no pueden diferenciarse de los efectos.  

D) La falacia en la que se utiliza la conclusión, es una premisa del argumento para demostrarla.  
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126.  Con respecto a la terapia electroconvulsiva de mantenimiento (TEC-M) NO es cierto que:  

A) Una vez establecida la indicación sería recomendable volver a obtener el consentimiento informado. 

B) Es aconsejable espaciar las sesiones de forma progresiva hasta la frecuencia mínima compatible 
con el mantenimiento de la remisión clínica. 

C) La pauta fija siempre es aconsejable al inicio de las sesiones frente a la pauta flexible. 

D) No existen estudios (hasta la fecha) que indiquen durante cuánto se debería mantener en el tiempo.  
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127.  La moria es un tipo de euforia insulsa que se produce por afectación de una de las siguientes 
estructuras cerebrales, señale cuál: 

A) Los ganglios basales. 

B) El hipocampo. 

C) El circuito frontotalámico. 

D) Los lóbulos frontales. 
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128.  NO forma parte de las técnicas de intervención psicosocial que se utilizan en rehabilitación 
psiquiátrica: 

A) Entrenamiento en habilidades sociales.  

B) La rehabilitación de déficit cognitivos. 

C) Ayudar a las familias a reorganizarse fomentando un clima de solidaridad y unión.  

D) Tratamientos psicológicos grupales orientados al fortalecimiento del Yo y a mejorar la autoestima. 
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129.  Respecto al neurotransmisor serotonina, indique cuál de las siguientes afirmaciones es cierta:  

A) La serotonina ayuda a regular el ritmo sueño-vigilia. 

B) La serotonina está implicada en la fisiología del apetito y libido.  

C) Las neuronas serotoninérgicas almacenan serotonina ante estrés transitorio y se vacían de la 
misma ante estrés crónico. 

D) Todas las afirmaciones anteriores son ciertas. 
 

2
1

8
 

130.  El modelo diátesis-estrés del suicidio fue propuesto por: 

A) Mann. 

B) Fawcett. 

C) Turecki. 

D) Okendo. 
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131.  De entre los siguientes tipos de demencia hay una tratable y potencialmente reversible, señálela: 

A) Demencia postraumática. 

B) Enfermedad de Creutzfeldt-Jakob. 

C) Enfermedad de Marchiafava-Bignami. 

D) Hidrocefalia normotensiva. 
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132.  Señale la respuesta INCORRECTA sobre el desarrollo y curso del trastorno del espectro autista 
(TEA): 

A) Los síntomas de TEA se reconocen por lo general durante el segundo año de vida (12-24 meses). 

B) Los síntomas de TEA no se notan hasta los 5-6 años de edad o después. 

C) El TEA no es un trastorno degenerativo, y es normal que el aprendizaje y la compensación 
continúen durante toda la vida. 

D) Los primeros síntomas implican con frecuencia un retraso en el desarrollo del lenguaje, que a 
menudo se acompaña de una ausencia de intereses sociales o de interacciones sociales inusuales. 
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133.  En la Estrategia de la Mejora Salud Mental 2023-2026 de la Región de Murcia, NO está incluida una 
de estas acciones para la prevención del suicidio: 

A) Elaboración de un procedimiento de detección precoz del riesgo suicida en colaboración con 
Atención Primaria. 

B) Activación del Código Riesgo Suicida en todas las áreas de salud. 

C) Campaña de sensibilización contra el suicidio dirigida a jóvenes “GRITA”. 

D) Campaña de sensibilización contra el suicidio dirigida a la población anciana. 
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134.  Uno de los siguientes síntomas es característico de los síndromes del lóbulo frontal, señálelo:  

A) Mayor fluidez en la resolución de problemas. 

B) Conservación de la conducta motivacional. 

C) Alucinaciones cenestésicas. 

D) Respuestas perseverativas. 
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135.  Señale la afirmación falsa en relación a la gestión por procesos: 

A) La gestión por procesos es una herramienta útil para implantar las estrategias de calidad total en las 
organizaciones sanitarias. 

B) Todos los modelos de calidad total llevan implícitamente el trabajo sobre los procesos para realizar 
la mejora de los resultados. 

C) La introducción de la gestión por procesos se traduce en una reducción de la variabilidad 
asistencial. 

D) Todas las organizaciones sanitarias en salud mental han identificado como proceso clínico más 
relevante el de trastorno mental común. 
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136.  Según el artículo 33 del Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo y del Consejo de 27 de 
abril de 2016 (Reglamento General de Protección de Datos), en caso de violación de la seguridad 
de los datos, el responsable del tratamiento lo notificará a: 

A) La autoridad de control competente. 

B) Al encargado del tratamiento. 

C) Al destinatario del tratamiento. 

D) A la persona jurídica afectada. 
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137.  ¿Cuál de los siguientes constituye uno de los 5 ejes de la actual Estrategia de Mejora de SM 2023-
2026 en nuestra Comunidad?: 

A) Promoción de activos en salud mental en coordinación con atención primaria. 

B) Ciudadanía: estigma y derechos. 

C) Prevención del suicidio. 

D) Programa Trastorno Mental Grave. 
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138.  Cuál de los siguientes NO es factor de mal pronóstico en las parafilias: 

A) Alta frecuencia de actos. 

B) Abuso de sustancias. 

C) Inicio a edad temprana. 

D) Alta motivación para el cambio. 
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139.  Según el DSM V, el trastorno por juego produce algunos síntomas comportamentales similares a 
los de ¿qué otra entidad nosológica?: 

A) Cleptomanía. 

B) Trastorno relacionado con sustancias. 

C) Personalidad anancástica. 

D) Personalidad límite. 
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140.  Reconocer con la debida atención las facultades de una persona y su perspectiva, incluyendo su 
derecho a sostener ciertos puntos de vista, realizar determinadas elecciones y seguir ciertas 
acciones basadas en sus propios valores y creencias, supone: 

A) Respetar la autonomía del paciente. 

B) Actuar bajo el principio de “no dañar”. 

C) Ejercicio de libertad de asistencia. 

D) Identificación de necesidades. 
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141.  Un varón de 60 años de edad tiene cáncer de próstata con metástasis óseas que le causan dolor 
persistente. Se encuentra en tratamiento con medicamentos antiandrógenos, que le ocasionan 
sofocos y no puede trabajar a causa de sus síntomas. No obstante, se muestra firme, esperanzado 
y sin ansiedad. ¿Cuál es el diagnóstico psiquiátrico adecuado?: 

A) Trastorno doloroso. 

B) Trastorno de ansiedad por enfermedad. 

C) Trastorno de síntomas somáticos. 

D) Ningún diagnóstico. 
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142.  ¿Cuál de las siguientes NO es característica del trastorno depresivo con características 
melancólicas?: 

A) Empeoramiento vespertino. 

B) Anorexia o pérdida de peso importante. 

C) Culpa excesiva o inapropiada. 

D) Despertar precoz. 
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143.  La desviación del apetito consistente en la ingesta repetitiva de sustancias no consideradas como 
alimentos (yeso, pintura, papel, etc.) detectable fundamentalmente en niños se denomina: 

A) PICA o alotriofagia. 

B) Heterofagia. 

C) Coprofagia. 

D) Hiperfagia. 
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144.  El trastorno por apego reactivo, ¿en qué categoría se sitúa en el DMS-5?: 

A) Trastornos de ansiedad. 

B) Trastornos relacionados con trauma y factores de estrés. 

C) Trastornos destructivos, del control de los impulsos y de la conducta. 

D) Trastornos del neurodesarrollo. 
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145.  ¿Cuál de las siguientes patologías cerebrovasculares se asocia con más frecuencia al consumo de 
cocaína? Señálela: 

A) Hemorragia subaracnoidea. 

B) Hemorragia intraparenquimatosa. 

C) Infartos cerebrales no hemorrágicos. 

D) Hemorragias intraventriculares. 
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146.  Según el Observatorio del Suicidio en España 2022 basado en datos del Instituto Nacional 
Estadística (INE), señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Por primera vez en su historia, los suicidios de varones superan las 3.000 defunciones. 

B) Han disminuido casi a la mitad los suicidios de niños menores de 15 años. 

C) El ahorcamiento sigue siendo el método más utilizado en ambos sexos.  

D) Por primera vez desde 2008, el suicidio deja de ser la principal causa externa de muerte en España. 
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147.  ¿Cuál de los siguientes NO figura en la actual Clasificación DSM V en el epígrafe de los trastornos 
obsesivos compulsivos y trastornos relacionados?: 

A) Tricotilomanía. 

B) Trastorno por acumulación. 

C) Trastorno por somatización. 

D) Trastorno dismórfico corporal. 
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148.  Un deber prima facie es: 

A) Un deber prioritario salvo que entre en conflicto otro de igual o mayor valor ético. 

B) Un deber personal y profesional. 

C) Un deber institucional explícito. 

D) Un deber social implícito. 
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149.  La escala de Yale-Brown se utiliza para medir: 

A) Grado de ansiedad. 

B) Riesgo suicida. 

C) Gravedad de síntomas TOC. 

D) Cribado de consumo de alcohol. 
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150.  ¿En cuál de los siguientes trastornos neuropsiquiátricos está notablemente disminuido el 
neurotransmisor inhibidor GABA (ácido gamma amino butírico)?: 

A) Enfermedad de Pick. 

B) Demencia vascular. 

C) Enfermedad de Huntington. 

D) Enfermedad de Creutzfeldt-Jakob. 
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